До Комисия за финансов надзор

Управление Надзор на 
инвестиционната дейност
До Българска фондова борса АД

До обществеността
Уважаеми дами и господа,
С настоящото Ви уведомявам за следното:

На 02.09.2019 г., между дъщерните дружества на „Български транспортен холдинг” АД – „Филтранс” АД, гр. Пловдив, „Автотрафик” АД, гр. Бургас и „Тескимтранс” АД, гр. Варна, всички те наемодатели, от една страна и от друга страна „Ел ей рент” АД, гр. Лом – наемател се сключиха анекси към договори за наем от 14.06.2016 г. Съгласно подписаните анекси, месечният наем, дължим от наемателя за използваните имоти, собственост на „Филтранс” АД възлиза на 4 275 лв., без начислен ДДС; месечният наем, дължим от наемателя за използваните имоти, собственост на „Автотрафик” АД възлиза на 2 375 лв., без начислен ДДС; а месечният наем, дължим от наемателя за използваните имоти, собственост на „Тексимтранс” АД възлиза на 2 375 лв., без начислен ДДС. Всики останали условия по договорите за наем остават непроменени. Анексите влизат в сила от 01.09.2019 г.

На 02.09.2019 г., между дъщерните дружества на „Български транспортен холдинг” АД – „Автостарт” АД, гр. Самоков и „Транспорт-гарант” АД, гр. Велико Търново, всички те наемодатели, от една страна и от друга страна „Автотранспорт-Щирпан” АД, гр. Чирпан – наемател се сключиха анекси към договори за наем от 13.05.2019 г. Съгласно подписаните анекси, месечният наем, дължим от наемателя за използваните имоти, собственост на „Транспорт-гарант” АД възлиза на 950 лв., без начислен ДДС; а месечният наем, дължим от наемателя за използваните имоти, собственост на „Автостарт” АД възлиза на 2 850 лв., без начислен ДДС. Всики останали условия по договорите за наем остават непроменени. Анексите влизат в сила от 01.09.2019 г.

На 02.09.2019 г., между дъщерните дружества на „Български транспортен холдинг” АД – „Авторемонтен завод-Смолян” АД, гр. Смолян, „Транс-юг” АД, гр. Петрич и „Международен младежки център” АД, гр. Пловдив, всички те наемодатели, от една страна и от друга страна „Автотранспорт-Чирпан” АД, гр. Чирпан – наемател се сключиха договори за наем. Съгласно подписаните договори „Авторемонтен завод-Смолян” АД отдава на „Автотранспорт-Чирпан” АД за временно и възмездно ползване самостоятелни обекти в сграда с адрес: гр. Пловдив, ул. „Кавала” 6, Секция 6 – 5 броя апартаменти, находящи се на 4-ти етаж, с номера 16, 17, 18, 19 и 20. Месечният наем на имотите възлиза на 2 375 лв., без начислен ДДС. „Транс-юг” АД отдава на „Автотранспорт-Чирпан” АД за временно и възмездно ползване самостоятелни обекти в сграда с адрес: гр. Пловдив, ул. „Кавала” 6, Секция 2 – 3 броя апартаменти, находящи се на 6-ти етаж, с номера 31, 32 и 33. Месечният наем на имотите възлиза на 1 425 лв., без начислен ДДС. „Международен младежки център” АД отдава на „Автотранспорт-Чирпан” АД за временно и възмездно ползване самостоятелни обекти в сграда с адрес: гр. Пловдив, ул. „Кавала” 6, Секция 2 – 9 броя апартаменти, находящи се на 2-ри етаж, с номера 2, 3, 4, 5, 6 и на 3-ти етаж, с номера 9, 10, 11 и 12. Месечният наем на имотите възлиза на 4 275 лв., без начислен ДДС. Наетите имоти ще бъдат използвани от наемателя за преотдаване на трети лица, за жилищни нужди. Наетите имоти се предават в състояние на годност да бъдат използвани, съгласно предназначението им. Наред с наетите имоти, наемодателите отдават за временно и възмездно ползване на наемателя и цялото обзавеждане на апартаментите. Договорите за наем се сключват за срок от една година. Действието на договорите може да бъде продължено, след изтичане на наемния срок, по взаимно съгласие на страните, изразено в писмена форма.
„Български транспортен холдинг” АД
