ОТЧЕТ

за дейността на директора за връзки с инвеститорите през 2021 г. 

и въпросите, които са разглеждани от името на акционерите

на “Български транспортен холдинг” АД
Настоящият отчет съдържа информация за дейността на директора за връзки с инвеститорите при “Български транспортен холдинг” АД, през 2021 г. Отчетът предоставя информация за конкретните действия, които бяха предприети по изпълнение на задълженията по чл. 116г, ал. 3 и ал. 4 от Закона за публичното предлагане на ценни книжа (ЗППЦК) и Програмата на “Български транспортен  холдинг” АД за прилагане международно признатите стандарти за добро корпоративно управление през 2021 г. 
В работата си през годината, като директор за връзки с инвеститорите при „Български транспортен холдинг” АД, се стремях да отстоявам основните принципи на корпоративно управление: защита правата на акционерите,  равнопоставено третиране на всички акционери, отчитане интересите и правата на заинтересованите лица, осигуряване своевременно и точно разкриване на информация относно важни въпроси, свързани с финансовото състояние, резултатите, собствеността и управлението, и спазването на приложимите закони.
Като директор за врзъки с инвеститорите, през 2021 г. изпълнявах функциите си като осъществявах връзка между Управителния съвет на “Български транспортен холдинг” АД и неговите акционери, както и бях в готовност да предоставям исканата информация и да отговарям на въпроси, поставени от лица, които биха могли да проявят интерес към инвестиции в ценни книжа от емисията на дружеството, като се стремях да предоставям вярна и честна информация относно текущото финансово и икономическо състояние на „Български транспортен холдинг“ АД, както и да предоставям всяка друга информация, на която този кръг лица имат право по закон, в качеството им на акционери или инвеститори. 

През отчетния период разкривах публично, по реда на чл. 100т от ЗППЦК, периодична и друга регулирана информация, която пряко се отнася до „Български транспортен холдинг” АД. Регулираната информация бе разкривана на обществеността по начин, който осигурява достигането и до възможно най-широк кръг лица едновременно, и по начин, който не ги дискриминира. Формата и съдържанието на регулираната информация отговаряха на изискванията на ЗППЦК и Наредба 2 за проспектите при публично предлагане и допускане до търговия на регулиран пазар на ценни книжа и разкриването на информация (Наредба 2).
На 30.03.2021 г. предоставих на Комисия за финансов надзор, на регулирания пазар за ценни книжа – “Българска фондова борса” АД, на който са приети за търговия акциите на дружеството, както и на обществеността, в установения в ЗППЦК срок, по установения в ЗППЦК и Наредба 2 начин годишния индивидуален финансов отчет за дейността на “Български транспортен холдинг” АД през 2020 г. 
На 23.04.2021 г. представих пред Комисия за финансов надзор, „Българска фондова борса“ АД и обществеността одитиран годишен финансов отчет на консолидирана основа за дейността през 2020 г. 
През годината предоставих на Комисия за финансов надзор, на “Българска фондова борса” АД, както и на обществеността, в установения в ЗППЦК срок, по установения в ЗППЦК и Наредба 2 начин и съдържание междинните индивидулани и консолидирани финансови отчети за дейността на “Български транспортен холдинг” АД, съответно уведомления за финансовото състояние на емитента, през четвъртото тримесечие на 2020 г. и първо и трето тримесечие на 2021 г., както и за шестмесечието на 2021 г.
Във връзка с изискването на чл. 114а, ал. 4 от ЗППЦК, на 29.04.2021 г. бе уведомена Комисия за финансов надзор за отправени на 29.04.2021 г. до „Български транспортен холдинг“ АД искания за одобрения по чл. 114, ал. 3, т. 1 от ЗППЦК от дъщерните на холдинга дружества „Транспорт-гарант“ АД, гр. Велико Търново и „Автостарт“ АД, гр. Самоков и бяха изпратени сканирани копия на следните документи: искане за одобрение по чл. 114, ал. 3, т. 1 от ЗППЦК от „Транспорт-гарант“ АД; информация относно целесъобразността и съществените условия на сделка по чл. 114, ал. 3, т. 1 от ЗППЦК от „Транспорт-гарант“ АД; одитиран счетоводен баланс към 31.12.2020 г. на „Транспорт-гарант“ АД; счетоводен баланс към 31.03.2021 г. на „Транспорт-гарант“ АД; искане за одобрение по чл. 114, ал. 3, т. 1, б. „б“ от ЗППЦК от „Автостарт“ АД; информация относно целесъобразността и съществените условия на сделка по чл. 114, ал. 3, т. 1, б. „б“ от ЗППЦК от „Автостарт“ АД; одитиран счетоводен баланс към 31.12.2020 г. на „Автостарт“ АД и счетоводен баланс към 31.03.2021 г. на „Автостарт“ АД. През отчетния период изпратих до Комисия за финансов надзор, „Българска фондова борса“ АД и обществеността информация за сключените на 12.05.2021 г. сделки по чл. 114, ал. 3, т. 1, б. „б“ от ЗППЦК, както и за сделка, сключена на същата дата от друго дъщерно на холдинга дружество – „Напредък-товарни превози“ АД, гр. Нова Загора, която сделка не попада в хипотезата на чл. 114, ал. 3 от ЗППЦК и в нея не участват заинтересовани лица.
 През 2021 г. изпратих в законоустановения срок до акционерите поканата, протокола на управителния орган на дружеството и останалите  материали по дневния ред за свиканото от Управителния съвет на 18.05.2021 г. и проведено на 30.06.2021 г. редовно Общо събрание на акционерите на “Български транспортен холдинг” АД до Комисията за финансов надзор, “Българска фондова борса” АД и обществеността. След провеждане на редовното Общо събрание на акционерите, изпратих информация по упражнените гласове чрез представители на Общото събрание и предоставих протокола от прoведеното събрание на акционерите до Комисията за финансов надзор, “Българска фондова борса” АД и обществеността. Във връзка с прието от Общото събрание на акционерите решение за разпределение на част от печалбата като дивидент, в деня на вземането на това решение изпратих до Комисия за финансов надзор, “Българска фондова борса” АД, “Централен депозитар” АД и обществеността уведомление за изплащане на паричен дивидент, с описани условията и реда за изплащането му. В тази връзка осъществявах връзка между “Централен депозитар” АД и дружеството, като изпратих до депозтарната институция заявление за изплащане на дивидент чрез системата на „Централен депозитар“ АД, с приложени списък на акционерите с лични и клиентски сметки, с отчислен данък върху дължимия дивидент (нетен диидент в лв.) за всеки акционер; заверено копие на решение на компетентния орган взел решение за изплащане на дивидент и уведомления по чл. 73в от Търговския закон, изпратени до кредиторите, вписали тежести при „Централен депозитар“ АД. Във връзка с изпълнение на изискването на чл. 2.5 от договор за изплащане на дивидент чрез системата на Централен депозитар от 02.07.2021 г., сключен между „Български транспортен холдинг“ АД и „Централен депозитар“ АД, в предвидения в същия член срок изпраитх до депозитаря в писмена форма списък на акционерите с отчислен данък върху дължимия дивидент (нетен дивидент в лв.) за всеки акционер.

През годината бе периодично актуализирана интернет страницата на “Български транспортен холдинг” АД, с адрес: www.bthold.com, където бе помествана всяка разкривана публично информация за емитента.

През 2021 г. информацията, предназначена за Комисията за финансов надзор, се предоставяще по електронен път, чрез създадения „e-Register”, а информацията, предназначена за „Българска фондова борса” АД и инвестиционната общност, се разпространяваше през годината по електронен път, чрез системата “Екстри”, като се стремях стриктно се спазвам сроковете и условията за предоставяне на тази информация, на базата на сключен договор със „Сервиз финансови пазари” ЕООД, в качеството му на оператор на информационната система и медия по смисъла на чл. 43а, ал. 2 от Наредба 2.

През отчетния период водих и съхранявах регистър за материалите за свиканoтo от Управителния съвет на 18.05.2021 г. и проведено на 30.06.2021 г. редовно Общо събрание на акционерите на „Български транспортен холдинг” АД. Регистърът съдържа 24 записа.

През годината водих и съхранявах регистър за постъпилите искания по чл. 116г, ал. 3, т. 1 от ЗППЦК, в това число и искания за одобрения по чл, 114, ал. 3 от ЗППЦК от дъщерни на холдинга дружества. Този регистър съдържа 2 записа.
През 2021 г. водих и съхранявах регистър за  предоставената информация и материали по чл. 116г, ал. 3, т. 1 от ЗППЦК. Регистърът не съдържа записи, тъй като за периода не са постъпили такива искания от акционери в дружеството или други лица. 
През годината водих и съхранявах регистър за изпратените през годината материали по чл. 116г, ал. 3, т. 2 от ЗППЦК. Този регистър не съдържа записи, тъй като не постъпиха искания от акционери, които желаят да се запознаят с материалите за свиканото редовно Общо събрание на акционерите на „Български транспортен холдинг” АД.
През 2021 г. водих и съхранявах регистър за изпратените материали по чл. 116г, ал. 3, т. 5 от ЗППЦК. Регистърът съдържа 38 записа.
През годината водих и съхранявах верни и пълни протоколи от заседанията на Управителния и Надзорния съвети на „Български транспортен холдинг” АД. Регистърът за проведените заседания на Надзорния съвет съдържа 2 записа, за 2 проведени заседания на контролния орган, а регистър за проведените през годината заседания на Управителния съвет съдържа 17 записа, за 17 проведени заседания на управителния орган на дружеството.
През месец януари 2021 г. представих пред Управителния съвет на “Български транспортен холдинг” АД отчет за дейността на директора за връзки с инвеститорите през 2020 г. и за въпросите, които съм разглеждал от името на акционерите на дружеството. Същият бе приет на заседание на управителня орган на 04.01.2021 г. Съгласно изискванията на чл. 116г, ал. 4 от ЗППЦК, отчетът бе представен и приет от акционерите на проведеното на 30.06.2021  г. редовно Общо събрание на акционерите на “Български транспортен холдинг” АД.
04.01.2022 г.

         Директор за връзки с инвеститорите
при „Български транспортен холдинг” АД: 
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